

# Новая Кондопога

№ 80 (188) | Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Воскресенье  
24  
ноября  
1946 г.  
Год 13  
издания 135  
Цена 15 коп.

На днях бригада электропильщиков Андрей Пянкоен выступила с призывом об организации индивидуального социалистического соревнования за лучшее использование электропил и сообщила свои обязательства:

Ко дню Сталинской Конституции довести ежедневную производительность труда до 9 кубометров на человека, а за весь осенне-зимний сезон заготовить электропилой 5000 кубометров леса.

Призыв этой бригады должен быть подхвачен всеми механизаторами на лесозаготовках.

## Победоносная социалистическая демократия

Десять лет назад, 25 ноября 1936 года, великий вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин сделал Чрезвычайному VIII Всесоюзному съезду Советов Доклад о проекте Конституции СССР.

Весь мир услышал простые и мудрые слова товарища Сталина о новой Конституции страны социализма, как величественном итоге завоеваний, добытых трудящимися СССР. То, о чем мечтали и продолжают мечтать миллионы угнетенных людей в капиталистических странах, уже осуществлено в СССР.

В историю человечества доклад товарища Сталина войдет как документ величайшего значения, как документ, который будет жить в веках.

В нем дан живой облик социалистического общества. Доклад товарища Сталина — ценнейший вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Он является путеводной звездой для трудящихся зарубежных стран, для тех, кто стремится сбросить с плеч ярмо классового и национального гнета и создать социалистическое общество.

В докладе товарища Сталина нашли свое отражение коренные изменения, которые произошли в жизни Советского Союза с 1924 года, то есть со времени принятия первой Конституции СССР.

Наша промышленность, организованная на новых, социалистических началах, выросла за это время в гигантскую силу. В 1936 году она уже производила продукции в семь раз больше, чем в 1913 году. В деревне победил колхозный строй, кулачество было ликвидировано. Социалистическое земледелие получило от советского государства 400 тысяч тракторов, в корне облегчивших труд земельщика. Сельское хозяйство давало продукцию в полтора раза больше, чем в 1913 году. Весь товарооборот находился в руках государственных торговых организаций, кооперации и колхозов.

Социалистическая собственность на средства производства,

как основа советского общества, утвердилась во всем народном хозяйстве. Насегда была уничтожена эксплуатация человека человеком. Благодаря ленинско-сталинской национальной политике установилось братское содружество всех народов нашего единого многополярного социалистического государства.

Совершенно изменилось соотношение классовых сил в стране. Все эксплуататорские классы были ликвидированы. Трудящиеся СССР — рабочие, крестьяне, интеллигенты — глубоко изменились за годы социалистического строительства. Рабочие и крестьяне были освобождены от всякой эксплуатации и стали равноправными гражданами в своих правах; она глубоко национальна и признает, что все нации и расы равноправны и должны пользоваться одинаковыми правами во всех областях хозяйственной, общественной, государственной и культурной жизни общества; она закрепляет руководящую роль коммунистической партии, являющейся передовым отрядом трудящихся, смеясь до конца защищающей их интересы, пользовающейся их безграничным доверием.

Под знаменем Сталинской Конституции мыudem спереди, заливаем раны, нанесенные войной, восстанавливаем разрушенное, стоим на новых фабриках и заводах, укрепляем колхозы. Советский народ дружно взялся за выполнение нового пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. На своем собственном опыте мы знаем, что сталинские пятилетки содействовали росту мощи советского государства и постоянному улучшению жизни трудящихся. Мы, советские люди, глубоко уверены, что выполним и новую пятилетку, что коммунистическая партия и советское правительство наметят верный путь к выходу из наших затруднений, к новому подъему промышленности, сельского хозяйства, жизненного уровня трудящихся.

Под знаменем Сталинской Конституции наш народ завоевывает новые победы в социалистическом строительстве. Залогом этого является испытание руководства нашей славной большевистской партии, нашего любимого вождя и учителя, родного Сталина.

В отличие от конституций

## Награждение почетными грамотами передовиков лесной промышленности района.

На днях журю по проверке обязательств рабочих, включавших в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана первого года четвертой пятилетки, наградило почетными грамотами Министерства Лесной промышленности СССР 24 рабочих леспромхоза.

В число награжденных входят Андрей Петрович Пянкоен, бригадир электропильщиков Киппесельского мехлесопункта, Шоферы этого лесопункта Я. Рябин, П. Гришин и другие. Из Сунской запади 15 человек славились. Такие, как Петр Макаров, Петр Абрамов, выполнившие дневные задания на 432 процента.

Получив почетные грамоты, можно надеяться, что эти товарищи вложат все силы для быстрейшего выполнения плана лесозаготовок текущего осенне-зимнего сезона.

И. СИМОНОВ,  
председатель райкома союза леса и села.

## ДАДИМ БОЛЬШЕ ЛЕСА РОДНОМУ ГОСУДАРСТВУ

### Письмо

Комсомольцев и молодежи Киппесельского механизированного лесопункта Кондопожского леспромхоза ко всей молодежи района, работающей на лесозаготовках

Дорогие товарищи! Молодые лесозаготовители. Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза на 1946—1950 годы положил начало решению тех грандиозных задач, которые определены товарищем Сталиным в исторической речи от 9 февраля 1946 года.

Товарищ Сталин указал нам, советским людям, путь к новому подъему экономической мощи советского государства, дальнейшему расцвету науки и культуры и полной победы коммунизма в нашей стране.

Первые месяцы борьбы народа Советского Союза за новую пятилетку увеличились замечательными успехами. Однако, это еще сделаны первые шаги в деле ликвидации последней войны. Для восстановления городов, сел, заводов, шахт, фабрик требуется лес. Родина требует от лесников много древесины.

Мы, как и весь народ нашей Родины, горя желанием быстрее залечить раны нанесенные войной народному хозяйству, обязуемся доброхотно выполнить производственную программу первого года сталинской пятилетки. План 1946 года по заготовке и вывозке выполнить к 25 декабря на 105 процентов. Выработать за сезон не менее двухсот норм каждому.

В декабре каждому возчику, работающему на механизмах, выработать не менее 50 норм, а на заготовке леса — 36 норм.

Все рабочее время заготовить для восстановления Стalingрада и родной столицы нашей республики — Петрозаводска не менее 10 фестметров каждому.

Дорогие товарищи! Нуждим все силы, чтобы дать стране как можно больше леса для успешного выполнения плана новой сталинской пятилетки.

По поручению собрания письмо подписано: секретарь комсомольской организации Гришин, молодые рабочие Рокин, Ханинен, Мартынов.

## БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

Колхозы нашего района должны выделить на лесозаготовки 510 колхозников и 110 лошадей, колхозники должны за осенне-зимний сезон заготовить 104,5 тысяч фестметров и вывезти 67,5 тысяч фестметров, в том числе в IV квартале заготовить 37,6 тысячи и вывезти 53 тысячи. Девятнадцать колхозов или выделения работой силы на лесозаготовки полностью выполнили, в том числе, «Красная горка», им. Калинина, «Красный птиловец» и др. Колхоз «Красная горка» вместо плана 8 человек, выделил 11 человек.

Остальные же колхозы района до сих пор еще плана выделения рабочей силы и лошадей не выполнили, в результате чего вместо плана 510 человек, в лесу работает только 235 человек. Только колхоз Селемского сельсовета (председатель т. Трифонов) недовызвал 144 человека и 11 лошадей. Колхоз Тивдийского — (председатель т. Авакумов) не вывел 48 человек и 7 лошадей. Имеют место саботаж в выде-

лении колхозников на лесозаготовки. Председатель колхоза «Пятилетка» Власов, он же секретарь первичной парторганизации, категорически протестует против выделения плана выделения колхозников на лесозаготовки.

На призыв Ведлозерских колхозников и постановление бюро ЦК КП(б) К-Ф ССР об объявлении с 1-го декабря ставровского месячника первичной парторганизации, сельсоветам, управлением колхозов нужно в эти дни провести общие собрания колхозников и обсудить обращение Ведлозерских колхозников и наметить такие мероприятия, которые бы полностью обеспечили не только выполнение, но и перевыполнение плана лесозаготовок.

Задача лесозаготовительных организаций создать все условия для работы колхозников, работающих, а также и вновь прибывающих на лесозаготовки.

В. КАЛИНИН,  
председатель Райсовета.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В авангарде борьбы за пятилетку

Партийная организация лесобиржи "Новый поселок" Кондопожского лесохимбината небольшая—4 члена ВКП(б) и 1 кандидат в члены ВКП(б), но она тесно связана с беспартийными массами. Она представляет большую организационную силу. Коммунисты партийной организации расставлены на главных участках: коммунист т. Степов является начальником лесобиржи, коммунист т. Шанарев мастером по исполнению, т. Политов—по погрузке лесоматериалов. Секретарь парторганизации т. Строганов работает мастером по разделке лесоматериалов.

Партийцы умело сочетают политическую работу с хозяйственными вопросами, словом и делом вдохновляют рабочих на самоотверженный труд. На пансионе собираясь на партийные собрания, они обсуждают вопросы внутрипартийной и производственной жизни. На партийных собраниях есть критика и самокритика, каждый коммунист имеет партийное поручение и отчитывается о выполнении его.

Знал о том, что социалистическое соревнование является одним из важных стимулов в новшествах производительности труда, парторганизация повседневно руководит социалистическим соревнованием. Итоги социалистического соревнования обсуждаются на производственных совещаниях, отражаются на доске показателей, через стенную печать. Ежедневно при разводе на работу подводятся итоги предыдущего дня и ставятся задачи на очередной день. Результатом всей этой работы

Д. КОСОПАЛОВ,  
партие ЦК ВКП(б).

## Благодарность матери

Я живу в г. Кондопога и работаю заведующей городской бани. На воспитании у меня имеется 6 человек детей, отец которых погиб в дни Великой Отечественной войны.

Профсоюзная организация городского Совета, районный отдел Социального обеспечения систематически оказывают мне

помощь. К октябрьским праздникам мне и моим детям выделили шелкун 3 метра, детские туфли, 2 пары валенок.

Я прошу глубокую благодарность районным организациям и нашей партии и правительству за заботу о семьях, потерявших кормильца.

Т. МЕДВЕДЕВА.

## СВОДКА

## о ходе выполнения плана лесозаготовок по лесопунктам Кондопожского леспромхоза по состоянию на 20 ноября 1946 г.

## Процентное выполнение

## месячного      пятидневного

## заготовка      вывозка      заготовка      вывозка

№ п-п	Наименование лесопунктов	Процентное выполнение			
		месячного	пятидневного	заго- твока	вывоз- ка
1	Киппесельгский	35,0	42,2	50,3	81,3
2	Кедроверский	41,5	46,5	68,5	82,8
3	Сандальский	61,5	—	110,2	—
4	Кулмуский	78,0	81,0	131,0	47,0
5	Уницкий	44,8	38,0	74,4	52,0
6	Вороновский	73,5	58,1	136,0	91,1
	Всего по леспромхозу	54,8	87,5	93,0	62,0

## Лучшие воспитатели

В нашем, Кондопожском леспромхозе, работает 7 детских учреждений, в них воспитывается 483 малыша.

Каждый воспитатель стремится дать детям правильное воспитание, проявляет большую заботу о здоровье малышей, о выдаче полного питания, любовью относится к детям доверенных им матерями. Такими воспитателями, пользующимися общей любовью детей, являются заведующая Сандальского детсада А. Круглова, воспитатель Кулиукского детсада В. Райманникова, воспитатель Уницкого детсада В. Виноградова и другие.

Можно надеяться, что в будущем эти воспитатели добьются еще лучших результатов в работе, твердо помня указания руководства:—Теоретическая подготовка, политическая сознательность, преданность партии Ленина—Сталина, участие в общественно-политической жизни страны — неотъемлемые черты воспитатели советского детского сада: его горячая любовь к Родине — основное условие воспитания этого чувства у детей.

КУЗЬМИНА, дошкольный инспектор леспромхоза.

## Нарушают постановление правительства

В Постановлении СНК СССР есть написано, что все руководители, в ведении которых имеется государственный жилой фонд, обязаны строго беречь, хранить и пополнять его, страховать его в обязательном порядке от пожаров и прочих бедствий.

Многие хозяйственники нарушают это постановление. Не ведут правильного учета, документация запущена, и более того, имеют место факты присвоения государственных жилых домов частными лицами. Так, например, бывший директор леспромхоза Ездокимов, бухгалтер Пименов, Родикин, Вытегоров перевезли дома из поселка Гаймоя в Кондопогу. Эти дома числятся на балансе леспромхоза, а вышеуказанные лица считают их своими и занимают их. В этом грубое нарушение постановления СНК СССР о сохранении, страховании государственного жилого фонда.

В текущем квартале районная инспекция госстраха приступит к обязательному учету страхового госжилфонда.

Дело администрации — привести в порядок документацию и провести в жизнь упомянутое постановление правительства об обязательном страховании государственного жилого фонда.

А. ДУДКИН,  
ст. инспектор госстраха.

Исторический очерк  
Осоавиахим—общество советских патриотов

комсомольцы. Комсомол стал "...душой и сердцем Осоавиахима (Каганович). Сотни тысяч комсомольцев активно участвуют в работе осоавиахима, изучают военное дело, сдают нормы на оборонные значки.

Большую заботу об осоавиахиме проявлял и проявляет товарищ Сталин. В письме к комсомольцу Иванову в 1938 году товарищ Сталин писал: "... нужно всемерно укреплять и усиливать нашу Красную Армию, авиацию, красный флот и осоавиахим. Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакие "случайности" и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох".

Это указание товарища Сталина вызвало новый подъем в работе осоавиахима. Требование "учить тому, что нужно в войне" стало главным в военном обучении. Перед Отечественной войной аэроклубы выпустили десятки тысяч пилотов, авиамехаников, планеристов, парашютистов. Из 36 международных рекордов 26 принадлежат осоавиахимовцам. В период войны осоавиахимовцы работали для фронта. В первичных организациях готовилось много членов военному мастерству, которые в последствии проявили мужество и героизм на фронтах. Более 200 Героев Советского Союза, тысячи орденоносцев насчитывают осоавиахим.

В начале 1944 года Государственный комитет обороны поставил перед осоавиахимом задачу — разминировать территории, освобожденные от врага. Осоавиахимовцы нашей республики с честью справились с этой задачей. Более 300 человек награждены почетными грамотами Президиума Верховного Совета КФ ССР и значками "отличный минер". Проявляя заботу о семьях военнослужащих и инвалидах войны, осоавиахимовцы собрали большие средства и подарки. Осоавиахимовцы нашей республики собрали больше 200 тысяч рублей.

Теперь стоят задачи в том, чтобы поднять еще выше работу организации Осоавиахима, активизировать каждого члена, возобновить работу кружков ПВХО, стрелковому делу. Осоавиахимовцы не должны забывать, что они боевой резерв Советской Армии и Военно-Морского флота.

АКСЕНОВ.

Ответственный редактор  
А. ПАНТЕЛЕЕВА.

## Объявление

Возобновлена выдача рабочим и служащим свидетельств Государственной трудовой сберегательной кассы. Не получившие этих свидетельств в счет компенсации за неиспользованные

отпуска во время Отечественной войны, могут получить их в районной сберегательной кассе до 1 января 1947 года.

РАЙСБЕРКАССА.